



今天市区天气

多云间晴
偏西风转南风3-4级,
-4~2℃



明天市区天气

多云
南风转偏西风3-4级
-3~7℃



后天市区天气

晴
偏西风3-4级
-5~4℃

今天市区气温-4℃~2℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云间晴,偏西风转南风。明天全市多云,南风转偏西风。后天全市多云转晴,偏西风为主。

烟台市气象台2023年12月31日发布天气预报:

烟台市区,2024年1月1日白

天,多云间晴,偏西风转南风3-4级,最低气温-4℃,最高气温2℃。

2024年1月2日,多云,南风转偏西风3-4级,-3~7℃。

2024年1月3日,晴,偏西风3-4级,-5~4℃。

烟台各区市,2024年1月1日白天,多云间晴,偏西风转南

风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海-4℃,内陆-8℃;最高气温,沿海2℃,内陆3℃。

2024年1月1日夜间到2日白天,多云,南风转偏西风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,-7~6℃。

2024年1月2日夜间到3日

白天,多云转晴,偏西风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,-7~5℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。



牟平北部
辛安河入海口
处,沙鸥翔集,
吸引了不少摄影爱好者前来
拍摄。

网友“大鹏看
烟台”摄

2024年度企业职工社保缴费基数开始申报

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 尤廷振)记者近日从烟台市社保中心获悉,烟台市2024年度企业职工社会保险缴费基数申报工作自2024年1月1日正式开始,各单位可按照规定在2024年1月缴费前及时完成申报,逾期未申报将影响企业正常缴纳社会保险费。

各单位应按照职工本人2023年月均工资总额为职工申报2024年度的缴费基数。根据国家规定,“工资总额”即

本单位在报告期(年度)内直接支付给本单位全部职工的劳动报酬的总额,包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资。工资总额是税前工资,包括单位从个人工资中直接为其代扣代缴的房费、水费、电费、住房公积金和社会保险基金个人缴纳部分等。

参保缴费单位应按照《社会保险法》等相关法律法规,如实申报。用人单位应当按月将缴纳社会保险费的明细

情况告知职工本人,每年向本单位职工代表大会通报或者在本单位住所的显著位置公布本单位全年社会保险费缴纳情况,接受职工监督。

2023年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资公布前,如企业参保职工退休、离职等涉及后续补差的,参保单位应切实履行代扣代缴义务,提前自行预扣该职工年初以来在本单位期间的个人缴费部分差额(可参照10%预扣),2023年度全省全

口径城镇单位就业人员平均工资公布后,按照实际调整确定的当年在职月份对应缴费基数差额据实补收,切实维护职工权益。

2024年度企业职工缴费基数均通过“烟台人社网上办事大厅”申报。各参保缴费单位缴纳2023年12月份的社会保险费并完成当月缴费人员增减业务后,通过“烟台市人力资源和社会保障局网上服务大厅”-“缴费基数申报”功能,申报2024年度缴费基数。

拒收现金? 中国工商银行出手整治

随着电子支付的发展,现金收付环境发生重大变化,拒收现金现象时有发生。为了强化现金服务基础保障作用,中国人民银行近期开展拒收人民币现金专项整治工作,对拒收现金行为实施处罚,巩固拒收现金违法的共识,并积极推广现金服务便利化举措。

临近2023年末,中国人民银行又曝光了两家拒收人民币现金的单位,并分别处罚款19万元和5万元。

截至2023年12月24日,中国人民银行已完成6起拒收现金行为处罚程序,商业银行与经营主体签订“不拒收现金承诺书”75.1万份,向经营主体发放“零钱包”18.2万个。

不少人心有疑惑:移动支付如此便捷,为何还要保障现金支付?

对此,中国人民银行货币金银局局长罗锐表示,人民币是我国法定货币,人民币现金是我国境内最基础的支付手段。现金使用几乎不受环境、场景、物质条件限制,不需要银行账户、手机终端等应用基础,对老年人、农村居民等特定群体至关重要。

中国银行的抽样调查显示,老年人中经常使用现金的人数占比超过75%。其中,县域老年人经常使用现金人数占比为80.4%。另外,批发零售等行业的小微商户、进城务工人员等使用现金也比较多。

记者了解到,中国人民银行要求商业银行进一步提高老年人等群体现金存取业务便利化水平,针对养老金发放等特殊时段、中小面额人民币等特殊需求,做好准备、提高办理效

率;为老年人提供现金业务优先窗口、绿色通道,为行动不便老年人提供特色现金服务。

中国农业银行运营管理部副总经理王金国介绍,该行已对1.4万家网点进行适老化改造,2023年为行动不便的老年人等群体提供上门服务超过20万人次。

尽管如此,部分商业银行现金服务仍有不足,一些银行减少现金办理窗口、ATM机具数量,有的银行零钞兑换、残损币回收等现金服务水平有所下降。

罗锐表示,要不断提升商业银行现金服务水平,组织商业银行保持现金服务窗口、自助现金机具合理规模,督促做好零钞兑换、残损币回收等现金服务。依托商业银行网点建立网格化工作机制,摸排商户

现金收付情况,有针对性地提供上门现金服务。

如果遇到拒收现金怎么做?中国人民银行货币金银局副局长张萌介绍,公众遇到拒收现金行为,可明确告知对方其行为违法,保留相关视频、音频证据,并向中国人民银行当地分支机构投诉举报。

此外,公众还可通过城市政务热线、消费者权益保护、金融消费权益保护等各种渠道进行投诉、举报,捍卫自身权利。

中国人民银行表示,元旦至春节是现金需求旺季。为保障现金供应,中国人民银行将组织商业银行密切关注现金需求变化情况,科学预测现金投放总量和券别需求,在旺季现金供应前开展现金调拨工作,从总量和结构上充分保障现金供应。

据新华社

栖霞开启“青少年急救官”应急救护技能培训



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)2023年12月31日,栖霞市30余名中小学生会聚一起,接受“青少年急救官”应急救护技能培训。本次培训,旨在用创新的安全教育立德树人,从小培养学生的风险识别和自救互救能力,帮助他们远离危险和伤害。

活动现场,栖霞市红十字会兼职副会长邓海军为学生们讲解了流鼻血、交通事故、溺水、火灾、地震等紧急场景的应对方法。

栖霞市实验小学五年级的小王同学说,通过这次学习,他明白了做志愿者光有一颗爱心是不够的,还得有相应的基础知识和专业技能,以后会在抓好学业的同时,多学习急救技能,成为一名合格的“青少年急救官”。

我国首个商业航天场一号发射工位竣工

2023年12月29日,海南国际商业航天发射中心一号发射工位正式竣工。该项目的建成,标志着我国首个商业航天发射场在形成发射能力过程中取得关键进展。

海南国际商业航天发射中心位于海南省文昌市,是我国首个开工建设的商业航天发射场。其一号发射工位于2022年7月开工,2023年1月进入主体安装阶段。塔架高83米,包含固定勤务塔、发射台等11类设备设施。与传统发射工位相比,它取消了导流槽、采用模块化钢结构发射塔架方案,使建设周期缩短了一半。

据悉,海南国际商业航天发射中心自2022年7月6日正式开工。截至目前,围绕一号发射工位首发任务的工程建设已基本完成,设备即将完成全部安装。该发射中心智慧发射场系统已完成系统研制和设备进场,正在结合土建施工并开展安装工作。同时,该发射中心二号发射工位也已完成导流槽主体封顶,计划于2024年5月底完成设备现场安装调试。

据新华社

巨浪袭击美国加州沿岸局地发布疏散令

美国加利福尼亚州南部沿海地区近日连遭巨浪袭击。

据路透社报道,鉴于太平洋海岸公路一带的巨浪可能高达6米左右,文图拉县2023年12月30日对沿线居民发出疏散命令,当地海滩继续关闭。消防部门要求人们避开沿海地区。

美国国家气象局在洛杉矶的分支机构预报,沿海低洼地区将发生严重洪灾,大浪和强劲激流将带来致人溺水的“特殊风险”,或对码头和防波堤等建筑物造成破坏,还威胁到加州大部分沿岸社区住宅。

据美联社报道,文图拉县下辖文图拉市市长乔·施罗德称连日来的巨浪“非同寻常”,他在这座城市生活了14年从未见过。

据新华社